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ION NICULIŢĂ – OM ŞI SAVANT 

Natura omului, aşa după cum a fost gândită de Cel de Sus, este de a privi cu încredere în viitor. 
Profesorul Ion Niculiţă este o mărturie vie a Creaţiei: viitorul său l-a văzut în studierea trecutului. În 
năvalnica sa nerăbdare de a cunoaşte şi a înţelege viitorul, el şi-a consacrat întreaga sa viaţă dezvăluirii vălului 
misterios al trecutului, al unui trecut glorios, dar îndepărtat.  

Intrigat iniţial de fermecătoarea curiozitate a juneţii, înzestrat de la Dumnezeu cu o minte ageră, ajutat 
de o puternică forţă spirituală internă, îmbogăţit de ani cu o înţelepciune de multe ori profetică, destinul vieţii 
şi-a urmat calea lui legitimă, făcându-i un nume ilustru printre oamenii de ştiinţă arheologi din ultimele 
decenii ale secolului al XX-lea şi până în prezent. 

Domnia Sa este autorul a numeroase studii consacrate „lumii trace”, studii care au văzut lumina zilei atât 
în ţară cât şi departe peste hotarele ei, studii care, prin documentare şi judecăţi de valoare, au adus un aport 
esenţial în cunoaşterea trecutului. 

De o modestie deosebită, autocritic şi, cu un fin şi consecvent spirit al umorului, domnia sa nu pretinde, 
iarăşi o frază sacramentală a sa, că „a făcut gaură în apă”. Totuşi studiile sale, însoţite de o examinare critică 
pătrunzătoare a surselor investigate, sunt înalt apreciate în lumea savanţilor arheologi. 

Cunosc bine situaţia, n-au trecut încă nici 40 de ani de când îl cunosc pe profesorul Ion Niculiţă, de 
aceea îmi permit să apreciez că entuziasmul şi curajul tinereţii îl însoţesc pretutindeni şi mă bucură faptul că 
atinsele culmi îl fac şi mai insistent, şi mai consecvent în privinţa realizării unor visuri neîmplinite încă... 

Aşadar, cu frumoasa ocazie de astăzi, doresc să subliniez două din principalele merite atinse de 
profesorul Ion Niculiţă: Omul şi Savantul.  

Profesorul, care întruneşte aceste calităţi poate fi mândru de viaţa şi opera sa. Iar cu el, ne mândrim şi 
noi, elevii şi discipolii săi. 

ION EREMIA 




